

л. ркн

Гла
с

Ро **и**м^а **С**ы, **и** сна **и** стаго **д**х.
Амінь.

шк.

Инъшнааго настојашаго лѣта зре^т ѿ
согоренїа сбѣта, ѿ воплощенїа же бга
слова ах^т марты въ є^т: по бго-
дохновенномъ тѣшанїю великааго Г҃рѧ црѧ, и
великааго кнѧзя Але^тзіа міханловича вселъ великиѧ,
и малыѧ, и вѣлыѧ рѡссіи самодѣржца, все-
стѣнии патриарси: Але^тзандрийскій Патріарх Бѣжею
млѣтию Папа и патриарх и сдѣлъ Вселенскій.
Макарій Бѣжею млѣтию патриарх вѣжею Града
антіохіи и всегѡ вѣтока. Іоасафъ вѣжею млѣтию
Патриархъ московскій и вселъ рѡссіи, Синодоша
кѣпию и преющенными Митрополиты, Соархі-
епікы и епікы, и со всемъ ѿщеннымъ со-
боромъ. къ нимже вігласи великий Г҃рѧ црѧ,
и великий кнѧзь Але^тзій міханловичъ вселъ вели-
киѧ, и малыѧ, и вѣлыѧ рѡссіи самодѣржецъ,
и преждѣвашемъ соборѣ ко ркн., годъ. При
стѣнии великомъ Г҃рѣ філаретѣ икнитичѣ
патриархѣ московскомъ и вселъ Рѡссіи, и креї-
нїи ѿ римскїа вѣры приходящихъ къ право-
славнѣ вѣроѣ стыя восточныхъ цркви, прѣблнш
Покелѣсъ тѣхъ крестити;

Васѣтиишии же патриарси, Преющеннии митро-
политы, архіепікы и епікы, и вси ѿщенные
соборы, слышавше ѿ сеѧхъ вѣопрѣжнѹе желанїе
великааго Г҃рѧ Црѧ и великааго кнѧзя Але^тзіа л. ркн.
міханловича вселъ великиѧ, и малыѧ, и вѣлыѧ Подпись Патрі-
арха Макарія
по арабски
рѡссіи самодѣржца: Покелѣша и соборнаго ило-
женїа ѿногѡ єже бысть, при бытїи стѣнии
Патриарха філарета икнитича московскаго и
всехъ рѡссіи: и прѣблъ стыхъ апѣлъ, и стыхъ
Сы, и прѣблъ вѣественнѣ писанїи бытиса-
ти для свидѣтельства, аще согласио съ прѣблы
и вѣественними писанїи, ѿногѡ бытши
собора списатели бытиси прѣложиша ѿ тѣхъ
латинскомъ крѣпенїи, или чѣго несогласио.

**Выписано и съ прѣблъ и изъ соборнаго ѿногѡ
и зложенїя.**

Въ соборномъ зложенїи на листѣ, с.д.1, напечата-
но: Говорилъ іѡна митрополитъ крѣтнїцкій:
тако писано, и съ мѣ, соборѣ, что латинъ не
крѣтнити, токмо мѣромъ помазыватьи.

И ємъ іѡнѣ швѣтѣ:

Въ тѣхъ прѣблѣ. че. не то написано. Мы
ѹбо то прѣбило обрѣтше, что хвмъ, и вѣхъ
прѣблѣ вѣбахъдесатъ пѣтомъ написано, тако
павликїаны, иже ѿ павла самосатскаго суть.
и єнномїаны, и монтанити, иже соуть и мон-

тāнъ, и сакелāны, и манихъи, и ювалентианы
тāн же и валентини, и маркiонити, тāн же
и маркiанъ, и сущи в подобныхъ имъ ересей |
л. рl приходящи к правоверной вѣрѣ, тако єллины
многио прiемлемъ сихъ. И єллины подобаещи совершенню
архi московскi крiгти. [и то напечатано и толковано] тогъ
правила, которыи ересей в сущемъ правилахъ не
писано. но писано въ иныхъ правилахъ тѣ
которыи и крiгти подобаещи. а писано въ
томъ сущемъ правилахъ въ селенжскаго собора,
че мъ, сице:

Вращающи сѧ въ еретикъ, сице прiимаемъ,
арiаны, македонiаны: и наватианы же, иже и
чисти именуются, Несторiаны, и четырех-
десятники, иже суть средници: И аполинарianы,
и юнгiаны, и северiаны, и иже въ подобныхъ
и ересей, проклинающи всѧ ереси, | и сими
и свою, помазуемъ сты муро, тѣмена,
очи, ноздри, оуста, оши. именающи
зри глемъ: печать дара отагш дхя. и въ симъ пра-
виломъ въ соборномъ изложении написано въсiти
вышереченный несогласенъ. **В**то же изложениe на
листъ ткъ, напечатано свидетельства сты
аплъ правила мъ, и нъ мъ, и въ правилахъ
сты аплъ мъ мъ писано, крiженie и жертвъ
еретическю прiемъ сть, не сущенъ.

И в мз

Лише котоrый єпкпъ илi пресвiтъ не кршаещи
въ три погрiженiя єдинiемъ глашениемъ, но во
єдино погрiженie въ смртъ гдю даemos, да
избережется таковый. | Не рече бо гдь въ смртъ л. рl
мою крестите; но шедше на оучите всѧ языки Смиренный
птицiиыхъ
крестящи ихъ во имѧ Оца, и сна, и отагш Митрополитъ
Белика нова
града и вели-
кий лѣкъ.
дхя. По симъ апльскимъ правилахъ мъ мъ,
и нъ мъ, поразмѣти подобаещи. Глютъ ко
шныхъ правила крещенie и жертвъ еретическъ, басiла вѣ
и крещенie во єдино погрiженie, иниш є въ толкованіе
тѣхъ еретикахъ глютъ, иже вѣж вѣры въ
нидъ ѿчюждышася, иже и послѣдующiя
правила повелевають крестить: а не въ тѣхъ
иже крещающиеся во имѧ Оца, и сна, и отагш
дхя. противятся | иными искими расколы; въ.
или ереси.

И та апльская правила, списатель не прилично
выписалъ на латинское крещенie, глютъ ко Она
правила: лише кто не крещаещи въ три погрiже-
ниа, но во єдино въ смртъ гдю даemos, да
избережется. латини же крестятъ не во єдино
погрiженie, и ниж въ смртъ гдю, но трижды
обливаяющи крестятъ, во имѧ Оца, и сна, и
отагш дхя, такоже предложенный чинъ рим-
скаго крещенiя отомъ соборъ свидетельствуетъ,

о́удобнійши о́бувь було бы́ Оном⁸ списателю
 л. рѣ предложити ѿ Обливаїї, | прїимется ли об-
 ємиренныи ливаніе за погръжениe; и́ Оный списатель не
 написа свидѣтельства винѹща Обливаїї.
Дарреттій
митрополій
Казаскій
І свѧтейшій

Втомуже изложениe на листѣ та же пѣрваго
 селенскаго собора прѣвило дѣ, на оуказѣ, ѿ
 паулікіанѣхъ, и́ то прѣвило вселенскаго собора
 дѣ, латинском⁸ кръщению не прилично же: по-
 неже паулікіанѣ ѿ христѣ вѣтъ нашемъ не
 прѣво мѣдржатъ, простиа члка глютъ.

На томъ же листѣ та же нашкоротѣ печа-
 тано, мелхіседикіане и́ жидове, и́ армѣне всев-
 ѿбѣ постѣтса, и́ то списатель выписанъ не
 прѣвоже. Ожидовикомъ постѣ Обличаїтса
 законы жидовикими, таکо ѿ нихъ свѣбѣтъ
 празднѹютъ а не постѣтса.

Ш армѣнѣхъже Обличаїтса ѿ вселенскаго
 собора прѣвила, и́ таکо и́ въ великий постѣ
 армѣни по всѣ свѣбѣты сыръ и́ танца гада.
 то прѣвило и́ самъ списатель написалъ на листѣ,
 та же нарекъ то ѿ гв. собора. и́ е прѣвило
 апльскимъ прѣвиломъ. Апльское же прѣвило и́ е
 не ѿ та же гдѣтъ. Тойже списатель писалъ
 на листѣ та же: 18днѣи всѣбѣтъ празднѹютъ.
 л. рѣ а быше на листѣ | та же жидове въ свѣбѣтъ
Смирѣній
Іѡанн
митрополій
ротоскій і
брогодібскій;
 постѣтса.

А на листѣ же быше та же писалъ, римляне,
 съ жиды и́ мелхіседекіаны, и́ армѣне раби
 въ свѣбѣтъ постѣтса. И́ то списатель не
 прѣвоже написалъ. На томъ же листѣ на
 шкоротѣ написалъ ѿ римлянъ монтановъ
 єресъ. И́ аще ѿ римлянъ ѿбрефтаєтса монта-
 нова єресъ и́ подобна я той, иже єретикъ
 покрешиаутъ. прѣвила покрешиаутъ: подобає
 крѣтии и́ римлянъ.

А по досмотрѣ чина кръщенїя латинскаго на
 соборѣ, ѿ римлянъ монтановы єреси нѣсть,
 понеже крешиаутъ | бо и́ма Оца, и́ сна, и́ стаго
 дѣха, токмо Обливаютъ трижды а не погрѣ-
 жаютъ.

И ѿ Обливаїї, списатель бывшемъ соборѣ
 при отѣшѣтѣ філарѣтѣ патріархѣ свидѣтель-
 ства никакова не преложилъ.

Того же соборнаго изложения на листѣхъ,
 та же
 скд. скд. скд. скд. скд. скд. скд.

Списатель подобающи покрешиауги ѿподо-
 блектъ латиномъ, монтаниствъ глемыхъ
 фрутъ и́ сабелліанъ, не прѣвѣ ѿ отѣи тѣцѣ
 мрестѣвущи, и́ же не подобающи срабнѣти,
 понеже ѿ чинѣ римскаго кръщенїя написано во
 и́ма Оца, и́ сна, и́ стаго | дѣха крешиаутса. л. рѣ
 На листѣ, та же та же на ѿборотѣ написано:
Смирѣній
Іѡанн
митрополій
римський і
павловъ

митрополітъ^о
Баскій и подобкій **Аріане** крестітъ во єдино погрѹженїе не глютъ,
во імѧ Оца, и сна, и стагѡ дхѧ. ио градѣ
шагѡ по предотечи Іѡаннѣ сиречь во Хрѣтѣ
інса и то списатель написалъ неправо, неради
смотрикъ правилъ. Аще бы тако крѹженїе аріа-
нское б҃та времена было, а не во імѧ Оца,
и сна, и стагѡ дхѧ, некої ежескеннаѧ правила
побелѣвали и прїимати, и не покрѹшевати, но
тѹмѡ муромъ помазывати, и єресь свою
проклинати: такоже синдикельствуетъ 5 гѡ
селенскаго собора правило че е, писано въше сего
на гѡ листъ.

На листъ, слъ, на ѿборотѣ селенскаго собора,
а го правилъ, на 8кáзѣ, пачликианъ оу
подобаетъ латинѣ списатель, и сїе въписанъ
неправо же, писано ѿ сїмъ въше сего на д.
листъ на ѿборотѣ. єресь глаголишаа оу латинѣ
шеступленїе восточныхъ црквь ѿ исходенїи
стагѡ дхѧ, тако ѿ Оца и ѿ сна, исходитъ
дхѧ стылъ мрѹбютъ. И ѿ толѣ єресь латин-
скїя тажайшаа єсть, аріанска и македо-
нійскаа єресь, аріане ко сна вжїа не
єдиносущна ѿ и сто дхѧ, исповѣдуютъ,
но зданїе и тварь глютъ. Македониане же
стагѡ дхѧ ѿ Оца, и сна, ѿчуждаю,

раба исповѣдуютъ быти, обаче правило 3 е л. рѣ
втораго собора и 5 гѡ селенскаго Смирѣнскаго
собора че е не побелѣваютъ иихъ крѹтии но
тѹмѡ муромъ помазывати починъ, колми
паче латинъ, меньшее преступленїе имѹши
не подобаетъ крѹтии.

Правило 3 е втораго собора сїце глаголъ: четыре-
десѧтницы, иже и среницы глютъ, и аріане,
и македониане, и наватиане и саватиане, и
аполунартии, писаніе вдавше, прїятни, по-
мазывающе, тѹмѡ всѧ чюбетва. 5 гѡ же се-
ленскаго собора правило че е въше сего писано
на гѡ листъ: и сїхъ ради правилъ. И ла-
тинѣ не подобаетъ крѹтии! понеже крещаютъ
во імѧ Оца, и сна, и стагѡ дхѧ. а не тако
монганисти, и пепъзане и фриги, и прочи
подобнїи имъ сѹше совершеннїи єретици.

Васілія великого правилъ, а е: єретици єсть,
иже вѣрою чудь. а иже по иѣкоемъ незнаемъ
вопрошенню, той єсть расколникъ.

Собирающи же сїхъ, или ѿ иныхъ непокориви,
сїи сѹть поцрквицы, иже ѿлучившася сами
ио соборныхъ црквь, и ино содавше ѿсѣни
собираютъ, а еже ѿ єретика крѹженїе, не
прїятни: ѿ расколника же и ѿ поцркви-
ника прїятни.

л. рѣс
смѣрный
стѣфѣ
архіепископ
Свадальскій

ПРАВИЛО ВЕЛИКАГО ВАСІЛІЯ АІЕ: | ѿ єРЕТИКА ОУКІШ
КОРШЕНІЕ НЕ ПРІѢГНІШ: ѿ расколника же и ѿ
пощековника пріѢГНІШ.

ПРАВИЛО ТІМОДІЯ ПРЕСВУТЕРА НА ЛІСТѢ К КОРМЧЕЙ
ХЛД МѢ. АРІАНІ НЕ ПОВЕЛІВАЕТЪ КРГНІТИ, НО
ТОЧІЮ МУРШМѢ ПОМАЗЫВАТИ.

ПРОБНАГШ ОЦА НАШЕГО ІѠСИФА ВОЛОЦКАГО ІКНІЗѢ
НА НОВГОРОДСКІЯ єРЕТИКІ ВО ГЛАВѢ, ЕІ: ПІСАНІО
НІЖЕ ѿ єРЕТИКІ ПРИХОДЛІЩІХ И КАЮЩІХСЛ А
В'ЄРЧЮЩІХ И КРГНІШІХСЛ ВОІМѢ, ОЦА, И СІА,
И СТАГШ ДХА, НЕ ПОВЕЛІНІШ ПАКИ КРГНІТИ, НО АБІЕ
ТАИНІХ СПОДОБЛЯТИ, ПО ШВЕРЖЕНІИ СВОЕЈ єРЕСИ.

КУРІ ТІМОДІЯ СТ҃ІНШАГШ АРХІЕПІПА, АЛЕХАН-
ДРІЙСКАГШ ѿБІТЪ ПРАВИЛНИЙ НА ВОПРОСЪ СІЦЕ
ГЛЮШІЙ.

Вопросъ:

Почто обрашашыася єРЕТИКІ К СОБОРНІЙ
ЦРКВІ НЕ ПОКРШАЕМѢ;

Овітъ:

Ліше бы сїе было [єже покрещевати], не бы
члкъ скоро обрашался ѿ єреси, стыдася по-
крещенія. Обаче и возложеніемъ рука пресву-
терику и мѣтвою, вѣсть приходити дхъ
стыій, такоже синдиктельствуетъ дѣланія сты-
аплъ: за, ні;

Тогда рече возложиша руку на него и пріѣша-

дхъ отъ. єшѣ къ симъ предложитса на раз-
гражденіе | о ѿбършихся христіанею, и пожер-
шыхъ ідоломъ, не токмо самъ погибши,
но и иныхъ понудившъ погибнти ихъ токмо,
такоже агнціяскаго токобра въ правилѣ дѣва-
томъ глаголъ на листѣ лдъ, въ кормчей, Иже
не токмо самъ своею болею пожерхъ, но и
иныхъ на то понудивъ: десѧть лѣтъ да при-
падаетъ.

л. рѣс
смѣрный
стѣфѣ
архіепископ
Коломенскій
митрополит

Толкованіе:

Ліше кто своею болею пожерхъ ідоломъ, и самъ
себѣ погубивъ и другія понудивъ, и брннвъ
и погибель, аще обратитса, три лѣта да
пребудетъ съ послушающими, и другихъ шестъ
лѣтъ, да сотворитъ съ пріпадающими: | **Л**ѣто
же єдинъ да стоитъ съ вѣрными пріишевшими
и нѣмн мѣтвъ, даже и до конца бжтвенныхъ
службы. и тако времене десѧть лѣтъ пре-
шедшъ, да пріиметъ совершеніе, и бжтвенные
стѣни да сподобитса: аще вѣшъ и иако житіе
єгѡ испытаемо, не вправднити єгѡ, бжествен-
наго причащенія. аще же кто негодовати
начнетъ за токорное наложеніе оно, єже бысть
при ст҃іншемъ патріархѣ Філареѣтѣ никитичѣ
москівскоѣ | и всѧ рушаин рѣбность имѣла єже
бы не разрушити єгѡ. о ѿмъ таковыи да не

шк.

вній

негод^и и да не съмнися, но да вѣсть тѣко
 л. рѣн и во дрѣвнаѧ временаѧ соборъ | собора исправлѧше.
 Смиренныи
Вѣликъ
Черниговскій
Шевченко
Лазар
Баракови
шк. ^и
 не негодюще ѿ пѣро, но на лѣчшее цркви
 смотрѧюще исправиша послѣдніи: тѣко ^и видѣти
 есть къ новой кесаринѣ вѣшней соборъ, стыхъ
 Оцы бѣ немѣже прѣбываши ^и, по з. дїакониахъ,
 имѣти, повелѣваютъ. Аще и великии гра ^и есть,
 стїи же Оцы бѣ го селенскаго собора, зарѣша
 ѿ сѣмъ нешкесаринскомъ собору тѣко не добре разумѣша, єже бѣ книга дѣяніи апльскіи ѿ
 седми дїакони лежащаго, словесѣ, не ѿ слѣжашъ
 къ тогда бѣтвены тайна мѣжду бѣше
 попеченіе стїи аплишъ, но ѿ слѣжашихъ въ
 трапезахъ, имѣже вѣ порученіо строеніе Свѣтл
 постѣды тогда собрашися. И имѣти коєйждо
 щкви оуздакониша, противомѣнію сходашемъся
 къ ней. Тожде реци и ѿ дрѣгихъ многихъ
 прѣбывахъ, иже паки селенскіи собори прѣдо-
 сти предаша. Тѣко же при купрѣанѣ вѣшнемъ
 соборѣ видѣти есть, єго же начальникъ великии
 той купрѣанѣ вѣ, иже вслѣдъ єретика и рас-
 колника, покрешиша: повелѣваше и крестити,
 на три чини. расположивъ. но вѣко и великии
 четвертоукъ, карфагенскіи соборъ 8законоположи:
 поконегда вѣчериши, стїи тайнахъ христовыхъ
 причащаши, по подобию гдни Оныя вѣчери:

селенскіи же бѣи соборъ разрѣши оно прѣбывашъ, |
 не гашнѣ повелѣ отгемъ въ той днѣ бескѣрнѹю л. рѣд.
 слѣжку совершати, и людемъ таюже не гаш-
 шымъ толѣ причащаши. и что многѡ глаголи,
 и апльская оуздакониша, и прѣбыва стїи Оцы
 послѣдніи исправлѧхъ на лѣчшаша: тѣко же видѣти
 въ бѣи же селенскому соборѣ во бѣи прѣбыва
 сице глющѣ. Аще и реченою есть [во апль-
 скіи прѣбывахъ] не прѣстити жено єпкпшъ,
 но на лѣчшее поспѣшеніе промышлающе, по-
 ставленіемъ єпкп, оу же къ тому не жити съ
 женю заповѣдаемъ. И многа ина таюжая
 обрѣсти имать кто, ѿ прежниихъ оуко стїи
 собориахъ изложеныи, | ѿ послѣдніихъ беззора, ѿб.
 исправленіа, а не зазирахъ, и не поношахъ
 прежнимъ въ неисправлении. и иѣ ѿко ѿ
 исправлении прежде вѣшнѧ собора при стїи ѿ
 Филаретѣ патріархѣ, никтоже да съмнитса,
 или зазрити, либо бо по преждереченыхъ
 ѿбрѣзахъ. Аще же кто 8порствомъ восхоще
 покрешишаси латини, памѧтьствовати подо-
 блеши прѣбило стїи апѣлъ: мѣсѧ, глющее
 сице.

Второе крѣшади крѣщенаго истииннымъ крѣ-
 ниемъ, и не покрешишаси ѿскверненаго ѿ зла-
 вѣбрныхъ, таюжай стїи не ѿшено. И прѣбило:

не писано выше на Скоротѣ го листѣ.

Л. РМ То ко прѣбило повелѣваетъ покрешиеніи бо
Смиренныи единѡ погрѣженіе крестѧшихъ. Тогѡ же собора
Медоѣ вѣкъ и сты Апли, м. д. е: Аще который єпкпъ, или
Митрополитъ и Филаретъ
Фрштѣскій. прескутеръ, по гдню засѣщенію не креститъ
бо имѧ Оца, и сна, и стаго дхя, но вѣри
беначалны, или въ три сны, или въ три ѹгѣ-
щителіи крешаентъ, да вѣдетъ иберженіе. Тако-
выхъ иже Апликал сѧ прѣбила, и послѣдовала
тѣмъ вышеписаннаѧ оческал прѣбила повелѣ-
ваетъ крѣти, тѣхъ и крѣти подобаентъ.
А иже крѣвшихъ во имѧ Оца, и сна, и
стаго дхя, таковы въ бжественныхъхъ прѣби-
лѣхъ стыхъ | Апли и стыхъ Оцъ, не ѿбрѣтиася
иже бы и паки крѣти.

О латинскомъ оубо крѣшеніи иже дѣйствуетъ-
ся во имѧ Оца, и сна и стаго дхя, три-
кратныи Обливаніемъ, Всесѣтьшіи патріарси.
Курѣ пансіи Папа и патріархъ Александрийскій и
свдѣлъ вселенскій, и курѣ Иакарій Патріархъ
Бжїа града великия Антиохіи и всегда востока.
И курѣ іасафи патріархъ Московскій и всел-
ршин: И преѡщенніи митрополити И архі-
єпкпъ, и єпкпъ, и весь ѿшенній соборъ,
Словашше выписки сѧ дѣло расчлнша: Икѡ
не подобаентъ приходящи ѿ латинѣ къ сѣти

амѣстѣкѣ восточнѣи цркви покрешиеніи, а ко л. рмъ
ѹтвержденіе сего ѹзаконеніа предложиша сѣти—
шіи вселенстїи Патріарси: курѣ пансіи папа и
патріархъ великаш града Александрии, и свдѣлъ
селенскіи: и курѣ Иакарій Патріархъ Бжїа
града великия Антиохіи, и всегда востока. На
соборѣ, кнгъ дреѣнью Греческѹ, въ ней же писано,
тако въ лѣто 554 е, бысть соборъ въ констан-
тинополи въ пречтнѣ храмѣ престыл вѣзы,
зовемыя Паммакаристы: ѿ четырехъ вселенскіихъ
сѣтиш и блженнѣишихъ Патріарховъ курѣ чудова
сумѣшина константінопольска. и курѣ григорія митрополита
Папы и патріарха Александрийскога: и курѣ ѿб.
двородѣа Антиохійскаго: и курѣ іасакима ѿблама—
ска: На прекращеніе и ѹпражненіе иже во
флорентїи злѣ бышааго собора. Сей сѣти
соборъ повелѣ, тако аще кто ѿ латинѣ бобра-
титса ко пракославнѣи кадоличестѣи восточнѣи
цркви помазывати ихъ стымъ муромъ, а не
покрешиеніи. Извѣрази же, и послѣдованіе, Сей
стыи соборъ, Како прїимати ихъ, и вопро-
шати: И како проклинати имъ латинскія
бреси, и посемъ помазывати стымъ муромъ,
и мѣтбовать наими: вѣмати же и рѣко-
писаніе ѿ нѣ во стѹю великию црковь.
подобиѣ повелѣваетъ Премѣдрѣшіи, | И сѣтиш
л. РМъ
свѣтромъ іапа-
цкаго митрополита

пра́вилна, и не соу́ть прилична на покре́щеніе
 латінъ. Бѣже же во Оно́ соборно́ дѣланіи ѿбрѣ-
 тохъ и пра́вила пра́вилъ неслычны. Указанија
 же и сирѣчъ прибоды нимало къ пра́виламъ
 согла́сны, такоже то самое собоное ѹблажетъ
 дѣланіе, и негоже ранство пра́вилъ и Указаний
 писа́са въше сего. И согла́сно съди́хъ бы, такоже
 неподобно Латінъ покре́шевати, но тóчю по
 проклинианіи свои и бѣжей, и понсповѣданіи
 согрѣшений, и податаніи рѣкописанія помазо-
 вати и стымъ и велики муро и сподоблѧти мадри Новицкъ
 сты и прочты таинъ | и такоже пришвашати стѣкъ ѿ.
 собонѣй и апльстѣкъ восточнѣй цркви по сиен-
 ны, пра́вилъ, и иже в преди сего пространнѣе
 реческа не покре́шеваше ѿлатінъ приходлажи.
 О негодвющихъ же и исправленіи собора въ-
 шаго пристѣкши Филаре́тъ Никитичъ патріархъ
 Московскъ и вселъ Россій, въше сего написа́са.
 Такоже мы собонѣкъ сиенными пра́вилы досто-
 вѣрно сиидѣтѣствовахъ, И согласно съди́хъ
 бы ѿднесъ приходлажи ѿ латі, къ нашей право-
 славнѣй христіанстѣкъ вѣрѣ стыя восточныя
 цркви не покре́шевати. но по чинъ, и сиѣ-
 тѣствъ въше писано прїимати. Такоже
 єдиномѹреню ѿтведи́хъ. и своимъ рѣкамъ
 пописа́хъ. лѣта зрею ѿ соданія міра, ѿ

ахимадри
 Киркъ
 Симонаева
 манатыра
 Егорицкова
 монастра
 архимадри
 вѣтнодѣ
 Генадея его-
 родицына
 мигра ахи-
 мари Іоанніах
 курѣ мѣрко єфескій митрополітъ во ѿкруженіи
 своєй єпїстолїи, єлже начало сице: Иже по
 всей землї и ѿстровѣхъ ѿкрѣтѧющіи христіане:
 бнѣй же помнозѣхъ рѣче, и сїа глаголъ: такоже
 ѿ латинникіяхъ приходлажи къ православію,
 такоже аріанахъ, и македоніанъ, и саббатіанъ, и
 наватіанъ пріемлемъ, подающиихъ писаніе, и
 проклиниющиихъ всакъ ѿресъ, не мѣдрѣствующію
 такоже мѣдрѣствуетъ отъ восточна цркви:
 и по семомъ пра́вилъ втораго собора, печа-
 таємъ, сирѣчъ помазуемъ ихъ стымъ муромъ,
 чело, очи, и прочая по ѿставъ, глюще:
 и печать дара отъгѡ дхя, амінь. | Се таکоже пи-
 шетъ, и повелѣваетъ, отѣкшіи курѣ мѣрко єфескій.
 ємъже согласіюще и отѣкшіи Патріархъ
 со всѣмъ ѿшенніемъ соборомъ, сицебоे сотво-
 риша законоположеніе. Пансій Бжїєю мѣтю Папа
 и патріархъ александрийскій, и съдїа вселенскій.
 Макарій Бжїєю мѣтю патріархъ Антіохійскій,
 и всегда востока. Іоасафъ Бжїєю мѣтю патрі-
 архъ московскій, и вселъ россій, и весь ѿшен-
 ный соборъ: днесь прочитавше ѿногѡ собора,
 дѣланія вѣдѣнскъ, вѣдѣнаго, при отѣкшіемъ
 Филаре́тъ Никитичъ патріархъ московскъ, и вселъ
 россій: ѿкрѣтохъ такоже не пра́ведиши | списа-
 тиеле преложиша соборъ ѿно оуказанія

воплощёнія же Егра слова, ахъз го мца
їчнїа въ

л. рѣ

л. рѣд. Знаменского лінтра что на Гѣрбе старо двери и гдѣ ли ѿсени
Изъ преславла Спаса лінтра Архимадріти Сѣргій.,

шк. новинского лінтра и гдѣ ли осені.

Вопросы отъбѣшаго Іоакафа Патриарха Мог-
ковскаго и вселѣ Рѡсии, и Пресвѣтѣнныхъ
Митрополитовъ, и Архіепископовъ, и Епископовъ
Рѡсийскихъ, ко отъбѣшымъ вселенскимъ Патри-
архомъ, Патриарху Пасию Александри-
скомъ, и макарію патриарху Антиохійскомъ: и
шевѣты Стѣбѣшіи вселенскихъ Патриарховъ.

Вопросъ 1:

В день пятыдесятній на шестое отъгаш-
джа, єгда чтѹтъ мѣтвы колѣнопреклон-
ныхъ, къ западу ли оберутся къ народу,
или на востокъ чести;

Окѣтъ:

Стѣбѣшыя вселенскія Патриархи повелѣли въ
день пятыдесятній на шестое отъгашджа,
єгда чтѹтъ мѣтвы колѣнопреклонныхъ, и тогда
чести мѣтвы оберутся къ западу къ народу.
И иныхъ чтѹтъ оберутся и на востокъ.

Водоющеніи Егожленскомъ: быти тако
како въ Нѣкшифмѣ во рѣ мѣ году дѣйствовали
вселенскія Патриархи: къ науеучерѣи въ Цркви, а на
Праздникъ Егожленія Гдна на Йорданіи: а
въоду Стѣни бывеучерѣи, и на самыи Праздникъ
Егожленскіи ѿщеніемъ.

шк.

Вопрос:

О Благовестъ во всѣ лѣто по приходскимъ Црквамъ къ Літургіямъ, како быти, и въ коемъ;

Отвѣтъ:

л. рѣмъ По приходскимъ Црквамъ къ Літургіямъ | Благо-
подиись Патріархъ Бѣстъ быти во второмъ часѣ Днѣ, а въ великий
архи апостола Павла Постъ, и въ прочія посты быти Благовестъ,
по сокорномъ Благовестъ.

Вопрос:

Егда слышити Божественнаѧ Літургіа Ст҃҃йшемъ Патріархъ, или и инкимъ архіеремъ, Прокомідію Единомъ ли Сщениникъ творити, или и прочимъ, которыя въ слыженіи будуть въ проскомидіи приглашати дѣйствіо;

Отвѣтъ:

Егда будетъ Божественнюѧ Літургію слышити Патріархъ, или иныхъ кто архіерей, и въ слыженіи проскомидіи дѣйствоватьи Единомъ іерою, а Патріархъ или иномъ архіерю и прочимъ которыя въ слыженіи будуть, | проскомидіи дѣйствія не приглашати, и не дѣйствоватьи.

Вопрос:

Екініи суббота и Марты въ великий Постъ четвертъ или въ среды, на Златовѣстовыѧ, и Василіевыѧ службахъ говорити ли въ Субботѣ, и въ наѧ;

Отвѣтъ:

Екінія суббота, и Марты четвертъ или великий Постъ въ среды говорити на преждешеніи Літургіи: а Іоанна Златовѣстаго, и Василія Великого на Літургіяхъ екініи субботой, и Марты не говорити, потомъ чтѡ оу нихъ въ Греческихъ слыжениникахъ не написано.

О причашеніи:

Причащаются прѣтыя кроини ѿ потира по трижды по прежнемъ како причащаются вселенскія и всея рѣи Патріархи, Папа и Патріархъ Пасіїи Александрійскій, архіерейскій, Макарій Аントіохійскій. и како на печатано въ слыжениникахъ.

Ли мірскіхъ людей причащаются престолъ тѣла и кроини ѿ потира лжіцею по единожды, по обычаю греческія цркви.

О переходеніи Сщениниковъ и Диаконовъ Мирскіхъ ѿ Цркви къ Цркви:

Сщениникомъ же, и Диакономъ мірскими, ѿ Цркви къ Цркви безблагословенія архіерейскаго не вѣ. преходитьти, ащели преходить безъ благословенія, и томъ быти чуждъ Сщениства.

Вопрос:

Никоихъ монахъ будучи въ Воскресеніи Иннокрѣ Патріархомъ которыихъ посыпалъ во архімандриты и во игумены, и въ пашы, и во диаконы въ

л. рѣмъ

мѣтию Божию
Иоакимъ патріархъ московскій
архіерейскій
и всея рѣи
архіерейскій
и причетникъ
коихъ.

Воскресской монастырь, и во иных монастыри
своевшо строенія, како иже в предь быти;

Слово:

Никонъ монахъ въдѣчи въ воскресскомъ Митрѣ
патріархомъ, кото́рыхъ посвѣтили во Архиман-
дриты, и во Игumenы, и въ пашы и во дѣаконы
въ воскресской Митрѣ и во иныхъ митрѣи сво-
евшо строенія, и тѣмъ Архимандритомъ, и
л. рѣни Игumenу, и попу, и дѣакономъ, и всемъ
Смиренный
птиціймъ
митрополиту
велика нова
града и ве-
ликій архи.
Црквиною причетъ, кто во чѣто посвѣтили быти
въ тѣмъ чинѣ по прѣжднемъ: для тогѡ, чѣто
тѣ Црквицы посвѣтили прѣжде извѣрженія
изъ Патріаршества.

И въ предь ѿ негѡ Никона монаха по извѣрже-
нїи, ни въ какой сщеннной чинѣ посвѣщенными
не быти.

ш. преходи-Чернымъ попомъ, и дѣакону, и Монахомъ,
нїи черныхъ
сщеннниковъ
безъ Благословенія Архієреѧкаго, изъ митра въ
идѣаконовъ монастыряхъ по правиломъ стыма не преходити.
изъ митра
б. митрѣ
Архимандритомъ, и Игumenомъ, черныхъ
поповъ, и дѣаконовъ, безъ благословенія Архі-
ш. Ереѧкаго, и монаховъ тогѡ митира Игуме-
ниомъ и Архимандритомъ безъ шлюстныхъ
митри не приимати. И въ домѣхъ мірскїи Людѣи
Смиренный
дачѣтъ
митрополит
Казацкій
Ієважекій
ко иночи и во иночни и болѣшихъ не по-
стригати: и приходити къ постриганію въ

Митри, где оу когѡ обѣщаніе въ кото́ромъ
Митрѣ. И сщеннниковъ чёрныхъ безъ Архиман-
дритовъ, или безъ Игumenского благословенія,
никакова чина Людѣи не постригати. И по-
стригати самимъ Архимандритомъ и Игumenомъ.
И въдѣти кото́рый сщеннниковъ безъ Архимандритовъ
или безъ Игumenского благословенія, кого по-
стрижети, и томъ быти чюждѣ сщеннства. И
въ мірскїи домѣхъ иночомъ и иночнамъ
не жити.

И во иночество мужеска пола, и женска, по л. рѣни
стригати исквѣл по правиломъ. И знатныхъ Смиренны
и въдѣшихъ Людѣи постригати, порасмотрѣнію полнѣстородъ
настѣлъ.

О непокорлюющи сщеннницѣхъ, и дѣако-
нѣхъ, сконмъ ихъ Архієреѧмъ, и ѿ іеромона-
ѣхъ сконмъ ихъ наставникомъ, Архимандри-
томъ и Игumenомъ.

Не покорлюющи сщеннниковъ и дѣако-
нами, сконмъ ихъ Архієреѧ, и іеромонахами
сконмъ наставникомъ. Архимандритомъ, Игуме-
ниомъ, творити по правиломъ. Аще іеро-
монахъ подлежати вѹдѣти извѣрженію, и въ тогѡ
послати изъ митра къ Архієреѧю.

Изъ епархїи во епархїю пашы кото́рыхъ
вѣгла вѣнчаютъ беззаконио и четвертими

брáки. А чéрных пшы постригаютъ, и тако-
вых лишати сщéнства.

Іеромонахомъ и монахомъ, и мѣти Оца
дхóбнаго своего митрополита, архимандрита, или
Игумена, исповѣдатися оу негѡ, или когѡ
никогда сщéнника тогѡ митрополита архимандрита
или игумена соборнѣ изберетъ, и повелитъ
быти дхóбникомъ, оу тогѡ исповѣдатися.
А во иномъ митрополитѣ Оца дхóбнаго не
имѣти.

л. рн **П**іанства бы в монашескомъ чинѣ не было,
смиренный павелъ митрополита всакой архимандритѣ, или Игуменѣ, а невоздержны
и подоскай братию сучити что бы не оупикалися. Аще
кто не послушливъ будетъ, чинить ємъ на-
казаніе по правилѣ стымъ кесакїа пошады.

А русскаго вина, в митрополитѣ не было бы ѿнъ.

Вдѣтѣх дхóбныхъ шходящихъ в Оцѣвъ сво-
ихъ дхóбныхъ безъ шпаста:

О Оцѣвъ дхóбныхъ безъ шпастныхъ и безъ боли
и нѣ, дѣтемъ дхóбны ко инымъ Оцемъ
дхóбныхъ не шходити. А сщéнникомъ бе-
шпастныхъ прежнихъ Оцѣвъ дхóбныхъ, в дхóб-

ѣ. ность к себѣ не пріимати, | развѣ вѣнкїа
подпись Газ- нѣжды, и далнаго разстоянїа, и пѣтнаго
пол. Пакѣа по гречески шествїа, и часѣ ради смѣртнаго. А возвратася

и пѣтнаго шествїа, или въ болѣзни исцѣлѣвъ,
паки да возврататся к старому фѣдѣ ахону.
А егда прѣ прилучитса въ томъ, рѣ-
шити архієрею, или кому оука же архієреи.

Вопросъ:

Которыя люди вожакїа, или Отчинныхъ и
помѣстныхъ христіаны, вѣжа посвѣти бѣдстві
в попы, и водїаконы, или постригутся. А
оучиству бити чelомъ на нихъ чelовѣчники в
рабствоѣ или во христіанствоѣ. А по правиломъ
стымъ и посыскѣ доведется шдати въ христіан-
ство, | или въ рабство, и ихъ шдавати сщен-
наго чина обнажа ли сщенства, а иноческаго
чина иночества;

Одѣтъ:

Которыя люди вожакїа, или христіане и вѣглы
посвѣти в попы, или во дїаконы, въ Патріаршѣ,
и во иныхъ епархи, или во иночи пострижены
и иѣшнаго рѣ гѡ года Івна до зи гѡ числа,
а будетъ кому ихъ по сыскѣ доведется шдати
в рабы, или христіаны: и таковыхъ въ работѣ
и во христіанство въ шдаваніи, оуказъ чинити по
стѣ правиломъ.

Л иссѣ числа такихъ вѣглыихъ вожакиныхъ, и
всакихъ чиновъ рабовъ, которыхъ вѣжакъ въ
гдѣи своихъ, | въ болѣзни посвѣти бѣдстві въ попы,

зѣмле-
дѣлцы

Хиеппикъ
смоленскій. Или во діаконы, или во иночи пострижены: и та́ко́выхъ ѿда́вати ѿбнажа́ сщёноства, и иночества: Поне оўмно́жися вѣ́глыхъ и зра́бества, и изъ земле- и изъ христіанства ста́вятся въ попы, и во діаконы не сщёноства ради, и постригаются не дшевнаго ради спасе́нїя, но не хотѧ бра́тствъ, и христіаны во христіанство быти. И тогѡ ради ѿ сего време́не ѿшпъстны, и безъ свидѣтельства, рабовъ, и христіанъ ѿни́ду въ попы, и во діаконы не поставляти и въ чернцы не постригати. Аще же кто́ архіерей поставитъ та́ко́выхъ въ попы, и во діаконы, или покелитъ постригати къ ѿшпъстныхъ, и къ свидѣтельства, ѿ большого архіерея соборнѣ да запретитъ. И кото́рый архимандритъ, или Игуменъ, или по́пъ та́ко́ва постригетъ, да и ве́ржетъ или поне да запретитъ.

Вопро́съ:

Архіеревъ, архимандритъ и Игуменъ, сщеникъ, и діаконъ, и монахъ, и иночина, и кесь Црквиный, и дховный чинъ, и ихъ людѣй, мірскимъ людемъ доблѣтъ ли сѹдити;

Ответъ:

Архіеревъ, архимандритъ и Игуменъ, сщеникъ и діаконъ, и монахъ, и

и иночина, и кесь Црквиный чинъ, и ихъ людѣй ѿб. мірскимъ людемъ ни въ чёмъ не сѹдити: И сѹдити ихъ ко всякихъ дѣлѣхъ архіеремъ, кому́ждо во скоиихъ єпархиахъ, или кому по велатъ ѿ дховнаго чина, а не ѿ мірскихъ.

Смиренный Епикъ Коломенскій мисанъ
Смиренный Епикъ Ченгоскій Новогородъ: Лазарь Барановъ.
Смиренный Александъ Епикъ власкій.

Смиренный Медодій Епикъ Истайлівскій и Шрешанскій.
Владими́ского рѣтвѣнного мінтра архимандри філарѣ
Чудова мінтра архимандри Иоакимъ
Сіса Новаго мінтра архимандри Іоаннъ
Юрьевъ мінтра архимандри пардени
Сминача бѣродицкого мінтра архимандри вѣчно́дѣ
И Свѣтлска бѣродицьина мінтра архимандри Іоаннъ
И казань преуѣражескаго мінтра архимандри мисанъ |
И звенигорода савина мінтра архимандри ба́нава
С котролы Іоа́нка мінтра архимандри Киръ
Изъ нине́го новагорода печескаго мінтра архимандри Іоанфа
Г великого новагорода Футина мінтра архимандри Иосифъ
И ростова бѣжалѣскаго мінтра архимандри дніониси |
Знамѣскаго мінтра что на Гѣрбе Старо́ дворѣ Игумѣ арсени
Ирослава вѣскогаш Спѣва мінтра архимандри Сѣргій., ѿб.

Затѣмъ въ подлиннике вѣльи листъ виѣ счёта и на сномъ
сѧдьющемъ подпись:

новѣскаго мінтра Игумѣ монсень

л. рнд

Вопросъ, а:

Начало подписано Патріархом Піи.
Челомъ въ склонѣ христіанинѣ чтобы єсть въ
евоже селѣ къ Цркви постѣбнти водїаконы илѣ
въ попы, и того христіанна почеловитїю того
богучинника илѣ помѣщика во дїаконы илѣ
въ попы постѣбнти, а дѣтєй тогѡ христіанна
то богучинника илѣ помѣщика шестѣбн въ его
место на крѣянскомъ жеребью, и тогѡ дїа-
кона илѣ попы покиня тогѡ прѣгъ перенедетъ
къ інной Цркви, и тѣхъ дѣтєй которыя роди-
лися, прѣжде сїенства възмѣ сїобою, и тѣхъ
дѣтєй возвращати паки во крѣянство илѣ ии.

ш.б.

Продолженіе
подписано Патріархом Піи

Безъ всякогѡ прекослобїа таковыхъ дѣтєй иже
прѣжде попостба илѣ дїаконства родишиасѧ, и
на крѣянскомъ жеребью шестѣблени быша возвращати
подобаетъ, и быти имъ во крѣян-
ствѣ, по прѣжнему такоже и быша. точію
дѣти иже родишиасѧ сѹщѣ ємѹ во сїенства
илѣ въ дїаконствѣ, сѹть сїободни вѣчию.
шбачеже ище будутъ ины дѣти иже родиши-
асѧ прѣжде сїенства мали 5ѣло, подобаетъ имъ
и тѣхъ сїободнти, порасмотрѣнїю.

Вопросъ, б:

Ище которыхъ крѣя сконихъ богучинники илѣ

помѣщники, | оу кобо въ селѣхъ ихъ Цркви построѣ л. рнѣ
издаєна, и къ тѣхъ Црквамъ ѿпушкаютъ по Продолж.
шѣстамъ сконихъ крѣяни дїаконы и попы ^{подписано Патріархом Піи}
и тѣ попы и дїаконы въ тѣхъ Црквей къ
которымъ постѣблены, ѿбѣщанїе свое презрѣвъ
прѣходяще къ інымъ Црквамъ, а тѣ Цркви
стоятъ и по днѣсъ нерушимо, и тѣхъ вѣгле-
ца дїакономъ и попомъ поправиши сїыхъ
оцѣ какъ оука возвращати ихъ къ прѣж-
нимъ Црквамъ къ которымъ они постѣблени
илѣ ии.

Швѣтъ

Ище ктò сїобою прѣходяще къ інной Цркви, и
первая Црквь идѣже постѣблена бысть, | имѣетъ
доходъ чѣмъ прожити и питатисѧ сїенникъ
илѣ дїаконъ со женою издаєтми ихъ, безъ всѣ-
когѡ прекослобїа да возвращатисѧ къ первой
Цркви, идѣже по ѿбѣщанїю ѿсїенни быша и
быти имъ и служити тамъ доскончанїю вѣка
ихъ такоже сїеннаѧ прѣбила побелѣвающа первагѡ
вселенскагѡ сїобора прѣбило єи, и єи, и съ гѡ
вселенскагѡ сїобора прѣбило єи и єи. и дѣ гѡ,
вселенскагѡ сїобора прѣбило, к. точію дѣти ихъ
иже по постѣбленїи родишиасѧ да будутъ сїо-
бодни, и идѣже возвращатисѧ да идуть.

вопрос, г:

л. рнс **в** вдъстѣвшихъ сщеннитѣхъ, | и діаконѣхъ,
Начало подиенїе въдъстѣвѣ женахъ кторымъ бракомъ,
Патріарха
Макаріа по како имъ жити и въ какомъ чинѣ.
Архимандритъ

штѣтъ.

Онше было бы имъ и чинѣйше вцеломъ дрѣн
житїе свое препроводити, и сщенство не по
рочиши соклюдати, и отъ Діогрію совершати,
такоже и прежде нежели женитиса. Ибо о сихъ
различна разсѹжденїа есть обаче повелѣнїе
благочестивѣшаго Цркви Аба премъраго, во главѣ
С.д., ноблаго сбѣтка, въ книзѣ, Мат.д.еа властара
литеры, г. Второбрачныхъ клириковъ, ниже
адѣянїя щюждати [и] повелѣваєтъ, ниже,
иже виѣ Олтарѧ | слѹгованїя. Гл҃етъ бо не прїемъ
лемъ произволенїя ветхаго законоположника,
иже хощетъ, пресунтера, діакона, и подіакона,
иже порвкоположенїи женившесѧ бесма тако
ыхъ щюждати и образованїя, сщеннитескаго,
и къ мірскому житїю возвращатисѧ, но щказвемъ
повелѣнїе, повелѣваємъ точю щлаченїю чина,
еже прежде брака имѣша, доболиши имъ казнь
тѣ. Кл҃иритескаго же Образа, и инаго въ Црквиахъ
оѹслѹгованїя, прикаратисѧ неувранѡ. По сей
заповѣди разсѹждаде, а не повелѣвамъ. Аще же
кто ѿ клириковъ, сирѣчь пресунтеръ діаконъ,

и подіаконъ, въдъстѣвютъ воладости, и
малодѣшиа ради спасица кому женитиса: л. рнз
возможиши єму въ Цркви на клираѣ пѣти, Продолженіе
и Фалмы глати, и ино что подобно дѣлти, подиен Патрі
и пытатисѧ ѿ стыка Цркви, зане оуди Цркви
нїи быша, а негнѹшатисѧ ими, и небезчество
бати во всѣхъ простолюдинскомъ чинѣ. И
аще кто губитъ ѿ таковыхъ, искусенъ и по
трекенъ къ какихъ Црквиахъ, или гражданскихъ
дѣлехъ. Не возбранно есть быти имъ, кроме
бонискаго чина.

вопрос, д:

Аще єретики, и раскольники, подобаетъ ли на
казатисѧ градскимъ закономъ; или токмо
Црквинымъ наказанїемъ;

штѣтъ:

Еи подобаетъ ихъ наказати, и градскимъ казне
нїемъ: зане во вторый стыкъ селенскій соборъ,
иже въ константинѣ поли собрашаасѧ во времена
благочестиваго Цркви Феодосія великиаго, на дхо
борца Македонїя. И быша тогда блочестиви
єпкпи, ас, последователи єреси начальникъ
Македонїю. И егносию Оцы по изверженїи, и
проклятии тыхъ блочестивыхъ єпкповъ, по
белѣша ихъ наказати, и градскимъ закономъ.
И сице Црквинымъ повелѣнїемъ, Благочестиваго

Цркъ Феодосія, віїни віша 58, говажінми
жілами, і позориша їх вадівше на велблуды,
а різ і возиша по торт; і і потомж послаша во
Продолж. под. Смекінъ градж сирскій: і таимъ 58 скончашася.
писи Патріарха
Макарія

В четвертый селенский соборъ иже бхалкидонѣкъ
собрашася стїи и бгнонїнїи оци хл, при благо-
честївѣ Цркъ Маркіанѣ, и Цркъ пвлхерїи, на
Діоскора, и Свтухїа, єдинноволнниквх, и сїи
бгнонїнїи оци со благочестївымъ Цремъ по-
велѣша, іако да нзгубатся злочестївъ их
кнїги Огнїмъ, самых же наказати многимъ
вїнїемъ говажінх жілъ, и дреїемъ скова-
тымъ, и темнїцами. Єще же повелѣша взяти
на Цркъ ѿ нихъ и ѿ єдиномудренниквх їхъ
подесати грїнъ злата. Стый селенский соборъ,
иже вистъ при благочестївомъ | Цркъ Івстїнїанѣ
великомъ паки в константінополи на Срїгена,
и на єгѡ єдиномудренники. И стый селенский
соборъ понверженїи и по прокламїи повелѣша
со Благочестївымъ Цремъ наказать злочестївыхъ
И градскимъ закономъ, и казнїти їхъ раз-
нымъ томленїемъ и различныхъ мѹки. и сїце,
обымъ лзыки шрѣзаша, обымъ руцѣ штѣкоша,
обымъ оушини, и носы, и позориша їхъ по-
торг;. и потомж послани віша взаточенїе,
до кончини їхъ.

Еще же восьмий селенский соборъ, иже вѣ при
благочестївомъ Цркъ Міханлѣ, и мѣре єгѡ
Феодорѣ, читаемъ, іако моужи єл | Цркъ Феофілъ а. рїи
іи иконоборецъ нзгна стїйшаго Патріарха Медодія
іи престола єгѡ ради православїя стыхъ иконъ;
И постави въ єгѡ мѣсто Патріарха Іоанна,
єдиномудренника єгѡ, иже именовалъ Іоанній,
который многаш содѣла сѧ стымъ икона,
оугождалъ Црю. Убаче по смрти Феофіловѣ
возвращенъ вистъ паки стїйшій Медодій
Патріархъ на искреннїи престолъ єгѡ, а томъ
Патріархъ Іоаннъ иконоборецъ, покемъ благче-
стївалъ Црца Феодора сотворити лѣпое ѿмїе-
нїе, вити єгѡ говажінми жілами до дѣсти
оударенїи, и всѣхъ послѣдѹшихъ ємъ подобнѣ,
и ѿслѣпити єго. и соглати, и спослѣдѹшимъ
ємъ, | блютїйша мѣста. Сїлъ и ина подобнѣ,
шбрѣтаются, писана въ Црквиныхъ исторїахъ,
и книзѣ во арменополь. Сокращенїя же ради
штавищомъ проча. Се оувшо познаваємъ ѿ
сїхъ, іако єретики и расколники, не токмо
Црквинымъ наказанїемъ имутъ наказатися, но
и црквнимъ сирбчъ градскимъ закономъ и каз-
ненїе.

Шкончанїе подписанъ Патріарховъ Пансіа и Макарія.

л. рн. д. ГЛАВА Слѣдуетъ и члѣколюбіемъ, атъя и єдиносѣщ-
и ГЛАВА виа, и животворяща и нераздѣльна
и Трѣи, Оца и Сына и Святаго Духа, И мы православ-
иїи Патріарси. Пасхій Божію мітгю, папа и
Патріархъ Александрийскій, и Свдѣа вселенскій.
Макарій Божію мітгю Патріархъ Антиохійскій,
и всегда Востока. Іоасафъ Божію мітгю Патрі-
архъ Московскій и вселѣ Россіи.

И по прилѣжномъ желанію Великаго Града Цѣра,
и Великаго Князя Алексія Михаиловича, всел
великія, и малыя, и вѣлыя Россіи самодѣржца,
многократно твориша, и Егомонами Его
Россійскими Архієреи, и Митрополиты | и Архі-
епікпи и епікпы, и со всѣмъ россійскимъ со-
коромъ: Къ симже и Грецескими прилучившими-
ся Архієреи и Цртвѹщомъ преименитомъ градѣ
Москви.

И слышахомъ по Езѣкіе оусердное желаніе егѡ
великаго Града и исправленіи Црквиныхъ нѣж-
днѣйшихъ потребъ, и о непокорникахъ Стѣни-
шкій Восточнѣй Цркви. Ёже помогающи Егѡ,
исправиши, и правилно дѣланіе сотвориши,
и попишиши нашимъ рѣкамъ. И и прочими
Архієреи Грецескими, и Россійскими. Подоби-
сегѡ же настоѧщаго, рѣше го Лѣта, и созда-
нія міра, и коплощенія же слобода бѣла, захѣз го

и виа " . Синодомъ паки мы право-
славніи Патріарси, и Прѣощенни митрополити, л. рн.
Архієпікпи, и епікпи, и всѣ ѿщенные соборы.
Коемъже возгласи Великіи Градъ Цѣрь, и Великіи
Князь Алексій Михаилович вселѣ великия, и малыя,
и вѣлыя Россіи самодѣржца: да ради Цркви-
наго исполненія вѣдѣ въ немъшихъ градѣхъ
Архієрѣвъ, Архієреи, Митрополити, Архієпікпи,
и епікпи: И побѣдѣ грамотѣ прѣложити дѣда
своего Великаго Града Цѣра и Великаго Князя
Федора Іоанновича, вселѣ Россіи, таже и оу-
строеніи Архієрѣйскихъ Прѣольшвъ, со Благослове-
ніемъ и съвѣтомъ всестѣйшаго Архієпіка
Курѣ Іереміа Константинопольскаго, и вселен-
скаго Патріарха. И стѣнишаго Курѣ Іова,
Перваго Патріарха Московскаго, и вселѣ Россіи,
и прочихъ Архієрѣвъ Россійскихъ, и греческихъ.
Сию мы Православніи Патріарси Съ митрополиты.
и Архієпікпы, и епіскопы соборище части покелѣ-
ши, и обрѣтоши въ ней покелѣніе Цркви,
и Благословеніе Стѣнишаго Патріархъ и про-
чинихъ Архієрѣвъ согласи, ёже быти въ великомъ
Градѣ Новгородскомъ Митрополитъ, и въ Црт-
вѹщихъ градѣхъ въ казани. и вастрахани Митро-
политъ. въ Великомъ киженіи града Ростова
Митрополитъ. Близъ Цртвѹщаго града Москвы,

на кръгтицахъ Митрополитъ же и шестъ
Архієпікпшъ: въ великомъ кнїжении на Вологдѣ. |
л. рѣда въ великомъ кнїжении въ Свѣдалѣ. въ велико^м кнїжении
Бѣжею матио низовскїя земли въ инио новѣ градѣ. въ велико^м
Иоасаѣ патри.
Ахъмбовскїи кнїжении въ Смоленскѣ. въ велико^м кнїжении на
и вѣга розинъ разаніи. въ велико^м кнїжении въ тадері. єщезже
Семь єпїшвъ. въ Гд҃рьстѣѣ града пскова. въ
велико^м кнїжении въ Ржевѣ володимеровѣ. на
велико^м оустыогѣ. въ велико^м кнїжении на вѣлѣ
єзерѣ. въ велико^м кнїжении
въ кнїжении оудѣлно^м на коломнѣ. въ сѣверѣ
же въ брянскѣ, и въ черніговѣ. и въ кнїжении
оудѣлно^м въ димитровѣ.

Слышавшезже сїе и видѣвше, мы православнїи
патріарси, і преѡещенными Архієреемъ, радостю
возврадовахшисѧ, и благодарюще ега похвалихомъ
по Бѣзѣ оусердное тщаїнїе великашъ Гд҃рѧ Црѧ:
и присвѣднїхъ єже тако быти оутверднїше,
да по мѣстахъ Архієпіископовъ, и єпїшвъ
не имѹши поставлени вѣдѹтъ Архієрею, сирѣчъ
великашъ кнїжениѧ низовскїя земли, въ нижномъ
новѣградѣ Архієпїкпшъ. въ великомъ кнїжении
въ Ржевѣ володимеровѣ єпїкпшъ. на великомъ
оустыогѣ въ мѣсто єпїка да вѣдетъ Архієпїкпшъ. въ великомъ кнїжении на Бѣлѣ єзерѣ,
єпїкпшъ. въ велико^м кнїжении.

Въ книжении оудѣлно^м
въ Димитровѣ єпїкпшъ. въ Черніговской єпархїи
въ мѣсто єпїка вѣнишъ Архієпїпъ быти. Подокнѣ
и въ коломенскѣ єпархїи въ мѣсто єпїка Архієпїпъ
быти. Да тѣи градове кїдо и имѣютъ | Архїе л. рѣда
єреа. Іако да исполнитъ великашъ Гд҃рѧ Црѧ,
и великашъ кнїза деодора іоаннонicha всѧ
рѡсїи повелїнїе. И великашъ Гд҃рѧ нашешъ
Црѧ, и великашъ кнїза алексія иоаннонicha,
всѧ великиѧ, и малыѧ, и Бѣлыѧ рѡсїи
самодержца, по Бѣзѣ рѣбностное желанїе: и
стѣшишихъ Патріархъ, всестѣшиаго курх Іереміа
Архієпїка Константинопольскаго, и вселен-
скаго Патріарха. и Стѣшиаго курх Іова
Патріарха Московскаго, и всѧ рѡсїи С' про-
чими Архієреемъ благословенїе. єщезже молиахомъ
Благочестиваго Црѧ Іако да почтенъ вѣдетъ
Цртвѹшїй градъ Петраханъ Прѣломъ митро-
полїи. понеже аще и не хотѧвшимъ намъ
Тамъ быти, но по боли Бѣзїи быахомъ, и
видѣхомъ мы православнїи Патріарси той
Цртвѹшїй градъ, тако многолюденъ и красенъ
ѣкѡ: Црѹже Благочестивомъ и семи со благо-
волившъ. Благословиахомъ і собѣтомъ стѣши-
шаго Іоасафа Патріарха Московскаго и всѧ
рѡсїи, и всегѡ ѿщеннашъ собора прѣжде бывшемъ

Смиренный
Лауретий
Митрополит
Казацкий

Смиренный
Митрополит
Астороханский

мъ града Астраханни Архієпікпъ Іоанфъ Митро-
політомъ быти Астраханскимъ и Терскимъ и
бре́дь митрополии быти.

Великагоже града Пскова єпкпъ на Архі-
єпкпъ преложение сопворенное оутвердихшъ
да и бре́дь Архієпкпъ Тамо ведетъ; а в
блаткѣ прежде благословенаго єпкпа оукрѣп-
л. рѣгъ хшъ и в пре єпкпъ | быти. в' великой же
Смиренніи ІоанПермѣ в' прежде вѣшикѣ єпкпъ паки благо-
мирополіи
ростоскіи
Смиренныи
паки митрополіи
разстоянія. в' градѣ Архаггльскомъ и на
политѣ Олекіи Кольмогорахъ быти Архієпкпъ. К' томъ по Бго-
рѣностномъ, Благочестившаго самодержца
желанію, Благословихшъ и оутвердихъ, в
Цркви Сибирскомъ в' Тобольскѣ, со шкѣтными
грады, в' мѣстѣ Архієпкпъ Митрополии быти:
в' Томскѣ градѣ єпкпъ, и на Лѣнѣ благосло-
вихъ єпкпъ же быти. По сихъ слышахъ в'
новостроянныхъ градѣхъ в' Странѣ оукраинной
в' Белѣ градѣ, со в' Крѣтными єгъ многими
грады, якошь многонародны, и рѣтными людми
пренаполнены соуть, и якошь посылаются | тамо
ш. в' Смиренніи
бѣлогорскіи.
Смиренныи
Филарѣ
Архаггльскии
Смоленскіи
боеобщы, Великаго Града Боларе, и иніи
Чтнїи людїе, в' єгъ Цркваго Сугклита, со
многими вонствомъ. И тогѡ оукшо ради и
далнашо разстоянія желаще православный само-

держецъ, да ведетъ тамо Архієрей. И мы в
тѣхъ градѣ Благословихшъ, и оутвердихъ
Митрополии быти: да многа жатва вез-
дѣмателен не ведетъ. Ещѣ же по Бгорачител-
номъ желанію великаго Града Благословлѣмъ
и новъ в' Великихъ градѣхъ и в' далнихъ раз-
стояніихъ идѣже подобаетъ порасмотрѣю єгъ
Црквомъ, и сокѣтомъ и Благословеніемъ,
Сгѣйшаго | Патріарха, и согласіемъ прещен л. рѣд
ныхъ Архієрехъ, Рассийскаго Града, и зенрати
и постаклѣти Архієрѣл, Митрополиты, и
Архієпкпы, и єпкы. в' єже бы стадъ
хрѣтовъ не вездѣ болныхъ Пастырей быти. да
оуправлѧется и разширяется православіемъ в' родахъ
и родахъ Бгохранімое Рассийское Цркво, со
прочими Грады Бгопорученными великомъ Граду
скиптродержцъ, новомъ Константінъ, Црю
Граду и великомъ Кнзю Алецию Міханловичю
всѧ велика и мала и вѣлыя Рассий само-
держецъ. Побелѣваемже коемъжду Митрополиту
имѣти по сокѹ єпкпы, по стымъ прѣблѣмъ
ради конечнаго исполненія Црквнаго. И пасе-
нїя дшъ человѣчески. Новгородскаго Митро-
полита в' єпархїи в' Кагополѣ быти єпкпъ. | в
городецкѣ или в'стюжнѣ єпкпъже быти.
Казанскаго Митрополита во єпархїи на 8 дѣ

Смиренніи
Архаггльскии
разстояніи
Іларіонъ;

ш. в' Смиренніи
Лаза єпкпъ
Ченигбскіи и
Новороссий.

Смиренный
и монах Епифаний
Коломенский
Епархией на ограждение бытии Епифанью. Крещеніемъ
Митрополита во Епархию Налибнахъ Епифанью
бытии. Рязанское Архиепископство преложиши на
Митрополию, и въ предь ограждения Митро-
полии бытии: въ тойже Епархию повелѣхъ на
Боронежъ бытии Епифанью, въ Тамбовѣ Епифаньюже. А
жити тѣмъ Епифанюкоемъждо по скончанію Архи-
ерѣю, во свой Епархиѣ, во предѣленныи имъ
градѣхъ, въ Митрополичьи владѣти тогѡ Митрополичинами, и творити все по благословенію и
по повелѣнію съвѣтъ имъ Митрополитовъ. А
безъ иныхъ никакихъ ничесоже творити, кроме сщеннно-
дѣйствія и хиротоніи, и прочихъ, также по
л. рѣ бѣльяютъ имъ | отъ ала правила. Къ томъ же
Смиренный
Александъ Епифаній
Васильевъ
Смиренный
Медодий Епифаній
Мстиславскій
блгословлѣмъ и ограждаемъ: Судальскомъ
Архиепископъ Судальской ограждѣзда всъ, да юреи
полской въ Егѡ Епархию. И торка и Калуга
и прочими въ Патриаршю Область. Подобенъ
и въ прочихъ Епархиахъ, обрѣтаяющиися
иныхъ Епархиї цѣкви оправлѧти тѣхъ Епар-
хиї Архиерѣемъ, где въ котою Епархиї
бѣдетъ пристойно. Повелѣваемъ ограждение,
да и а всѣ неподвижнѹю, въ предь бѣдствија
и мѣста имѣютъ твердость и не позаблема пре-
выбаютъ. Ограждениюмъ сїе сокорное дѣланіе

ρύκς на́шихъ Патріаршескихъ і прόчими Аρχієреями ѿ.
пописаніемъ.

Писа́л є Црътвяющомъ преіменіто Градѣ
москвѣ. Въ лѣто зѣре є, ѿ зданїя міра.
І ѿ боплощенїя Ега слоба ахъз. інїа въ
день.

Благодатного Рождества архимонастыри филаре
Чиодова митрополита архимонастыри Иоаким
Спаса новаго митрополита архимонастыри Иоанн
Юрьевца митрополита архимонастыри парфен
Симонова монастыря архимонастыри блаженное
Город казани преображенской митрополии архимонастыри митрополит
Иоанн звенигородца Савина митрополия архимонастыри блаженное
Скотропольского Ильинского митрополита архимонастыри Киррилл
Иоаннинского новагородца печерского митрополита архимонастыри Иосиф
Город великого новагородца Флутына митрополия архимонастыри Иосиф

И^м рогтова бѣомблѣскаго мінтра ѿхимадрї дишниси,
Зналѣскаго мінтра что на Гдрѣ старѣ дворѣ нгчмѣ ѿреній
Изкироблала Спѣса мінтра ѿхимадрї Сегій., |

Нобинского института и гимназии

1. ပုဂ္ဂိုလ်

۶۰

л. ржз

Глава 5.

Стаго собора иже бысть, во дни благочестивиевшаго тишайшаго самодержавнини шаго великаго града царя и великаго князя александра михайловича всея великия, и малыя, и губернския, россий самодержца. В' л'кто ѿржитъ христова законъ. Индикта е го.

шк.

О прочих наждиниших, исправленіах, не оутаися ѿ стаго собора и сїе. Еже вѣдбествующи попъ, и діакономъ служити запрещено бысть российскими соборы: иже быша вразличнаа времена. Взыскася же и предложися, | Всесвѣтніимъ патріархомъ. Александрийскомъ Патрию божию милостию папу И патріархъ и сюдѣи вселенскому. Макарію божию милостию Патріархъ Божія града антиохіи и всегда востока. Іоасафъ божию милостию Патріархъ Московскому и всея россии. И преющіеннымъ митрополитъ, Архіепископъ, Епіскопъ, и всемъ ѿщенному собору. Судися же и кромѣ правилъ положися, еже вѣдбествующимъ причетникомъ не служити божественныхъ літургіи: Окаче за оумноженіе безчинія, не искѹсныхъ причетниковъ архиепископъ, и пастыра ради добре побелѣса. иѣци по арабски

п3

бо тогда за неискѹстство ученикъ, презирающе ѿщеннаа праила, и попирающе свою совѣсть недостойніи дерзахъ служити. Сїе злое российскими пастырями, пресебрающе, побелѣша вѣдбествующимъ попомъ, и діакономъ не касатися божественніи службѣ. презрѣша же разлучити чистыхъ ѿ онихъ не воздержниковъ ихъже всегда подобаетъ служати.

Извѣстноже сотворися етомъ соборъ, тако и иѣ божию благодатию брассийствомъ народѣ, | и брѣтагоутся ѿщенницы, и діаконы и мѣщан ѿбразомъ божественныи писаніи. Ещезе вѣдущи и правильные вины и житіе и мѣщан чистое.

Всесвѣтніи оукш патріарси, Александрийскій патрию божию милостию папа и патріархъ и сюдѣи вселенскій. Макарій божіе милостию патріархъ божія града антиохіи и всегда востока.

Іоасафъ божию милостию патріархъ московскій и всея россии. И преющіеннымъ митрополиты, Архіепископы, Епіскопы, и вси ѿщенные соборъ.

Судиша ѿ иѣ, аще ключитса | и вѣдбести а. ржз. которомъ ѿ ѿщенна чина иерою или діакону. Таковыимъ побелѣбаемъ, аще не зазнаетъ имъ совѣсть ихъ ѿ житіи библескомъ возвращающемъ ѿщенства. не возвращенню да слѣжатъ. Аще же по смерти женихъ своимъ кто

шо Освѣнныихъ ѿблічѣнїхъ будетъ єтако въ каковыихъ
дѣлехъ та же вобраняютъ сїженнодѣйствїѧ. по
свѣтѣ сириѣ по архїєреїскомъ крѣпкомъ исти-
занїю, и по достговѣрныхъ людѣй свидѣтелствѣ,
аше оправдателѣ покиненїя, тогда да ѿзвѣтствія
сїженнодѣйствїѧ, или да извѣржетъ по дѣлехъ
и. | Понеже бо нежены ради попы, или дѣ-
конъ: и нежены ради оумертья запрещаютъ
сїженнодѣйствїѧ, но запороки некоздержанїя,
или иныхъ безмѣстныхъ дѣлъ, та же запрещаютъ
сїженіетворати: ибо издреble сїженными прѣвили
не имѣши жени причетници не запрещахъся,
такоже стаѧ прѣвла свидѣтелствуютъ, стыхъ
Оци.

Вселенскогѡ пѣрвагѡ собо́ра прѣбило, г.

Брече великий соборъ ѿнѹдъ, ни епікъ, ни
презунтеръ, ни дїаконъ, ни всѧкомъ сѹщемъ
принчепникъ, недостойно єсть иныхъ жены
л. ро вдомъ своемъ держати: но | токмо матерь,
смиренный или сестръ, или тетка; Сїа бо три лица
птицерийма митрополитъ всѧкаго зазора кромѣ сѹть. Посемъ праѣль
великаго нова гради єсть, тако не имѹшии женъ презунтери,
иіи аѣки и дїакони вѣхъ и слѹжакъ.

Иблáетъ О́мъ, и помѣстнаго собора въ нобѣй кесаринъ, праbило, а е: низжаснѧющеи Оно вселенскаго гъ е праbило, глбетъ.

Оженился преучитеръ, да престанетъ ѿ службы.
аще же блудъ сотворитъ, или прелюбодѣяніе,
да избергется ѿ нюда въ мѣсто кающихся.

Толкобанії.

Лже ктò не ѿженився станетъ | пресу́нгеромъ,
и по поставленіи ѿженітса, ѿ съенничества
да ѿлучитса, сирѣчъ, ѿ сана да извѣржетса:
честъ же и обданіе из пресу́нгеры да имать.

Н е О ке сар и н скаго г о б о р а п р а в и л о и

Мирскій члкъ, єгоже жена прелюбъ сотворитъ
ш негѡ, и є причетъ не пріндетъ. аще же
причетникъ свѣдыи свою та́кою сотворашъ,
не спуститъ, да извѣржетъ.

Толкованіе. Аще же котораго причетника жена, прелюбы сопкорытъ ѿ негѡ, и съѣдыи таکо согрѣши, и не ѿпуститъ ю, да извѣржется. аще же миракаго члка жена согрѣшила ѿ негѡ, таکовый бѣ причетъ не проѧтенъ.

Күрілла әлеҳандрін ақагш прағилю, д. е.

Аще кто хошетъ постгабленъ быти причетникъ, да искажется житиє єгѡ. и аще имать женъ илъ ии. и какѡ, илъ кою пох ю. илъ аще обѣщається не имѣти жены, и обрѣщется такѡ ибо отъ ѿ прѣчта єпікпомъ изгнанъ, илъ и змѣнтра, и безклебетыtabитса, да постгабленъ будетъ.

**О святка новы заповедей честиниана црк.
глава мв. заповедь мв.**

Аще же попоставлении пресвитеръ, или
дьяконъ или подиаконъ женитса, да избера-
жетса ѿпринчта.

Посимъ сщеннымъ прѣбломъ разъмно єсть.
тако не имѹши мъженъ сщенникъ, ѿбло-
модренно живущимъ служити б҃жткенню⁸ ли-
тurgiю подобаетъ.

Извленикъ єже и ѿ посланія велика⁹ Василія,
киккоемъ григорiю пресвитеру: прѣбило, пз е.
коричія єже не женитса сегѡ ради честно єсть єже
листви синъ ѿлѹчитиса і женами пребыванія, и веобѣдъ:
подобаетъ бо не полагати претыканія брату,
л. рѣбъ илъ соблазна. тѣмже и єже бникен Оцемъ по-
слѣдѹюще, єже не побелѣваютъ чюжыи жены
оу себѣ вдомъ имѣти, ѿлѹчитиса тебѣ ѿ
же живущіа оу тебе жены побелѣхомъ. Аще же
не ѿстѹши єлъ, ни исправица себѣ дѣрзнеши
служити, да будеши проклятъ: и прїемлюши
тако ѿбережени.

По симъ сщеннымъ прѣбломъ:

И мы прѣославліи патріарси. Александрийскій Па-
тій Бжїю милостию Папа и патріархъ и сидѧ
вселенскій. Иакарий бжїю милостию патріархъ
Бжїя града Антиохіи и всегда востока.

Іоасафъ Бжїю мѣтю Патріархъ | Москій ѿб.
и всел. рѡсіи собориѣ побелѣхомъ єдоўмъ
сщенникъ, и дїакономъ, ѿпасное житїе имѹ-
щимъ и беззора сѹшимъ, служити б҃жткен-
ню литurgiю. а житїе имѣти, то всакимъ и
бпре ѿпасенiemъ и воздержанiemъ и лицъ за-
зорныхъ в домѣхъ своихъ ѿниудъ не имѣти.
такоже побелѣваютъ сщенные прѣбила.
Писаѧ в цркви ѿшѣмъ премѣнитѣмъ градѣ
москви. в домѣ прѣтылъ вцы чтнаго и слѣ-
наго єл ѿспенія. лѣта зроє гш, юна въ ^{л.}.

Смиренный павѣ митрополіи Сакій и подбій
Подпись Гавскаго Митрополита Панія по гречески.

Смиренный Феофан митрополіи вѣлогрѣскій:

Смиренный Филарѣтъ архиепископъ Смоленскій,

Смиренный стефа архиепископъ сѣдальскій;

Смиренный архиепископъ раздаскій Іларій;

Смиренный ѿппикопъ Коломенскій Иисакъ

Смиренны вѣпъ Ченгѣскій Новгородскій Лазаръ Барановъ.

Смиренныи алеозадр єппъ вѣскій!

Смиренны Медодій єппъ Истѣмавскій и ѿшакій.

Владимицкого рѣтвенного митрополіи архимадрѣ филарѣ

Чедова митрополіи архимадрѣ Йоакимъ

Сіїи Новаго митрополіи архимадрѣ Іосифъ

Юреева митрополіи архимадрѣ Парфеніи

Симанава вѣгорѣцкоба митрополіи архимадрѣ вѣнонадѣ

Исѣнска вѣгородицкына митрополіи архимадрѣ Іѡндрѣ |

шб. Г. казани преображенского митрополита архимандрита инокило
И. звенigorода Савина митрополита архимандриту бывшему
Скотромы Епифанского Митрополиту архимандриту Кириллу
Изнижнего новагорода печенежского митрополита архимандриту Иосифу
Г. великого новагорода юрьеву митрополиту архимандриту Иосидию. |

Л. РОД Иrostova бгомблеского митра лхимадрй днішнисні
Знамеского митра что на Старо Глубе дворѣ иғчмѣ арсенії
Іираславла вѣского Спсва митра лхимадрніх Сегій., |

Нобинского митрополита монсень.

Л. р. 6
УБЕЩЕНІЕ О КВІШЕМЪ СОБОРЪ, БЛѢГО 3Н.Д. ГЛА
ВЪ ЦРТВО ЦРѢ ІВААННА ВАСИЛЬЕВИЧА ВСЕА
РУССІИ.

Лгодасть гдѣ бѣа и спас нашего ініѧ хріста,
посѣтиши ст҃ью свою великороссійскѹю
Цркви, въ соколѣнїиже сокирающи, соединенїемъ и согласiemъ престаго и животворѧ-
щаго дхя, сошествиисѧ и нѣкѣ ст҃ый соборъ, въ
цркви ѿшѣ, велицѣмъ, стольнѣмъ градѣ москвѣ:
побелѣнїемъ великаго града црла, и великаго
кнѧзя александра михайловича, всеса великіѧ и малыѧ
и бѣлыѧ россіи самодержца. с присвѣ-
стивиши и ст҃ый православныхъ восточныхъ
црквей, Ст҃ѣйшиими патриархами. Великимъ гдномъ
папою и патриархомъ и свдѣю вселенскимъ,
великаго града александрии и всегда полудне курѣ
пансіемъ. И великимъ гдномъ патриархомъ,
великаго ежіѧ града антиохіи, и всегда востока,
курѣ макаріе, призванными по иволенію и тща- прішайли
нию егѡ великаго града настій ст҃ый соборъ,
вѣщаго ради вѣренїя ко исправленію чина
Црконашъ бѣзпѣ по благословенію великаго Гдна
ст҃ѣйшаго іоасафа патриарха московскаго и
всеса россіи. собѣми архієрѣи великороссійскіѧ